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La curva timpanometriche di tipo A:
indica una equipressione fra orecchio medio e atmosfera
presuppone la normoevocabilita di riflessi stapediali
esclude una patologia di tipo trasmissivo

nessuna della precedenti

tutte le precedenti

Le ABR:

sono caratterizzate da una serie di onde che si manifestano entro 10 msec
sono specifiche in frequenza

garantiscono una precisa determinazione della soglia

nessuna della precedenti

tutte le precedenti

La riabilitazione vestibolare:

mira al recupero della funzione di una struttura periferica “alterata”
si avvale di manovre liberatorie aspecifiche

viene eseguita in caso di malattia di Meniere

richiede sempre un supporto farmacologico

La rieducazione vestibolare:

consente il recupero della funzione dell’equilibrio in presenza di una struttura
periferica irreversibilmente lesa

consente di accelerare il compenso vestibolare

si avvale di esercizi strettamente personalizzati

tutte delle precedenti

Il Bow and Lean test:

Pud modificare la velocita angolare della fase lenta di un nistagmo orizzontale
Puo generare un nistagmo orizzontale

Puo modificare la direzione di un nistagmo orizzontale

Tutte le precedenti

| recettori vestibolari:

Sono dei recettori sensibili alla velocita

Sono recettori sensibili alle accelerazioni

Sono recettori sensibili sia alla velocita sia alle accelerazioni

Rispondono alla velocita o alle accelerazioni a seconda delle posizioni del capo



7. Ll'ipoacusia pseudo-trasmissiva:

a) & caratterizzata da un aumento di impedenza dell’orecchio interno
) si puod riscontrare in caso di deiscenza del CS superiore

c) & caratterizzata da normoevocabilita dei riflessi stapediali

) nessuna della precedenti

) tutte le precedenti

8. L’assenza delle Otoemissioni (teoae, dpoae) e suggestivo di una ipoacusia

a) 70DbHI
) 50 Db HI
c) 35-40 Db HI
) Oltre 70Db HI

9. Nel sospetto di presenza di una terza finestra labirintica quale test puo
essere |
indicativo
a) Esame audiometrico tonale per via aerea
) Test della fistola (impedenzometrico)
c) Decay test (test di Anderson)
) ABR a soglia con tone burst

10. Quali delle seguenti tecniche nella riabilitazione vestibolare ha come scopo
la habituation

) Herdman-tusa

b) Five
) Training otticocinetico -
) Camminare su percorsi prestabiliti

11. Cos’e I'Equitest?
a) E’ un test che esamina la postura statica e la marcia
b) E’ untest che esamina la postura statica
c) E’ uno strumento utilizzato con solo finalita riabilitative
d) E’ uno strumento utilizzato con finalita riabilitative e diagnostiche

12. Il test al glicerolo si somministra per svelare una ipoacusia fluttuante nel caso
di
sospetto di:
a) ldrope endolinfatica
b) Otosclerosi coclearizzata



c) Sindrome di Minor
d) Ipoacusia autoimmune

13. Quale e la forma di VPPB che si presenta piu frequentemente
a)Canale semicircolare posteriore

b)Canale semicircolare anteriore

c)Canale semicircolare laterale
)

d)Una forma mista dove due canali sono coinvolti contemporaneamente

14. La vertigine parossistica da posizionamento benigna e caratterizzata:

a) Da vertigine di breve durata oggettiva elicitata da particolari moviementi
b) Da instabilita

c) Da una guarigione spontanea nella maggior parte dei casi

d) Tutte le precedenti

15. L'Head Shaking Test valuta:

a) Il guadagno dinamico del VOR

b) Siavvale di un segno non Nistagmico
c) E untesta bassafrequenza

d) Tutte le precedenti

16. La vertigine

a) Una sensazione di rotazione dell’ambiente
b) Una sensazione di rotazione di se stesso
c) Un sintomo corticale

d) Tutte le precedenti

17. Uotorrea fetida:

a) E spesso indice di una concomitante otosclerosi
b) Causa la formazione di abbondante cerume

c) E’ quasi sempre indice di un processo osteitico

d) E’ costantemente associata a ipoacusia percettiva



18. In caso di paralisi del nervo facciale, quando il processo che la provoca e
situato a monte del punto in cui il ramo destinato allo stapedio si stacca dal tronco
del nervo facciale:

a) Si ha 'effetto “On-Off”
b) Il riflesso stapediale e assente
c) Il riflesso stapediale e presente

d) Nessuna delle precedenti

19. Nella prova di Weber:

a) Si appoggia il diapason al vertice per poi comprimere aria nel condotto uditivo
esterno

b) Si appoggia il diapason sul padiglione auricolare
c) Il soggetto affetto da ipoacusia trasmissiva destra localizzera il suono a sinistra

d) Il soggetto affetto da ipoacusia trasmissiva destra localizzera il suono a destra

20. Le cellule di Deiters fanno parte:
a) della membrana timpanica

b) dell’organo di Corti

c) del nervo acustico

d) del nucleo olivare superiore mediale

21. La platina della staffa & contenuta nella:
a) finestra rotonda

b) finestra quadrata

c) finestra ovale

d) finestra esagonale



